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 ÇEVRE TEST -1


1.Aşağıdakilerden hangisi toprak kirliliğine neden olmaz?

A- Bitki ve hayvan atıklarının çürümesi

B- Asit yağmurları

C- Arıtılmadan çevreye bırakılan sanayi atıkları

D- Kanalizasyon suları

2-Tarıma en elverişli toprak çeşidi hangisidir?

A- Kumlu

B- Kireçli

C- Humuslu

D- Killi

3-Aşağıdakilerden hangisi doğadaki madde döngülerinde bitkilerin önemini belirtir?

A- Bitkilerin sadece su döngüsünde yer alması

B- Bütün madde döngülerinin temelinde bitkiler olması

C- Bitkilerin karbon döngüsünde karbondioksit üretiminde yer alması

D- Madde döngülerinde bitkiler yer almaz

4-Aşağıdakilerden hangisi zarar vermeden bitkilerden yararlanmanın gerekliliğini açıklar?

A- Canlıların daha iyi beslenmesi için

B- Canlı sayısının artması için

C- Doğanın dengesinin korunması için

D- Doğa güzelliğinin sağlanması için

5-Aşağıdakilerden hangisi veya hangileri bitkilerin doğal çevreye kazandırdıklarıdır?

I- Toprak

II- Erozyon

III- Oksijen gazı

A- I ve II

B- I ve III


C- II ve III

D- I, II ve III

6-Aşağıdakilerden hangisi bitkilerin doğal çevreye kazandırdıklarına örnek oluşturmaz?

A- Bitkilerin doğaya karbondioksit vermesi

B- İnsanların bitki gövdesinden yararlanmaları

C- Toprağın oluşumunda köklerin etkili olması

D- Bitkilerin yeterli sulanması

7-Bitkilere zarar veren çevresel etkiler aşağıdakilerden hangisi veya hangileridir?

I- Toprak erozyonu

II- Temizlik malzemeleri

III- Toprak kirlenmesi

A- Yalnız I

B- I ve III


C- II ve III

D- I, II ve III

8-Doğaya verilen zararlardan;

I- Bitkilerin kuruması

II- Suyun kirlenmesi

III- Toprak ve suda yaşayan canlıların zarar görmesi

gibi durumların nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A- Asit yağmurları

B- Azot bakterileri

C- Ayrıştırıcıların sayısının arması

D- Toprağın havalandırılması

9-Ziraat mühendisinin önderliğinde köy halkı tarlalarda aşırı derecede tarım ilaçları ve yapay gübre kullanmamışlardır.Bu durumun amacı aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A- Tarlaları nadasa bırakmak

B- Aşırı sulama

C- Ormanların kesilmesi

D- Asit yağmurları oluşturan nedenleri ortadan kaldırmak.

10-Aşırı gübrelemenin canlılara olan etkisi aşağıdaki etkilerden hangisine benzemez?

A- Toprağın havalanması

B- Orman yangınları

C- Temizlik malzemeleri

D- Asit yağmurları

11-Aşağıdakilerden hangisi veya hangileri organik madde artıklarının tekrar doğaya kazandırılmasında etkilidir?

I- Çürükçüller

II- Rüzgar

III- Bitkiler

A- Yalnız I

B- I ve II


C- I ve III

D- II ve III

12-Dünyada yaşamın sürekliliğinin sağlanmasında aşağıdakilerden hangisi veya hangileri etkilidir?

I- Bitkilerin besin yapması

II- Çürükçül bakterilerin canlı artıklarını basit maddelere ayrıştırması

III- Asit yağmurlarının yağması

A- Yalnız I

B- I ve II


C- II ve III

D- I ve III

13-Bitkiler zarar gördüğünde çevre ve canlıların etkilenme durumu aşağıdakilerden hangisi veya hangileridir?

I- Kayaların parçalanması azalır

II- Çevredeki oksijen gazı artışı azalır

III- Bölgedeki yağış miktarı azalır

A- Yalnız I

B- I ve II


C- II ve III

D- I, II ve III

14-  Sera olayına aşağıdakilerden hangisi neden olur ?

A. Su buharı                B. Azot           
C. Kükürt oksitleri      D. Karbon dioksit

15-Aralarında yaşama birliği oluşturan aşağıdaki canlılardan, sayıca en fazla olanı hangisidir ?

 A. Ağaç    
B. Kuş     C. Böcek D. Bakteri

16. Saprafit(Çürükçül) bakterilerin ekosistemdeki en önemli görevi nedir ?                                                         A)Organik madde yapmak,  
B)Glikoz yapmak,  
C)Fermantasyon yapmak,                                                         D)Organik maddeyi inorganik maddeye dönüştürür.

17. Doğadaki tüm yeşil bitkilerin yok olduğunu düşünürsek aşağıdakilerden hangisinin olması beklenmez                                                          A)Atmosferde CO2 miktarı artar.,                                                         B)Bitkilerle beslenen hayvanlar yok olur,                                                         C)Tüm canlılar yok olmaya başlar,                                                         D)Havanın oksijen miktarı artar

18. -     Aşağıdakilerden hangisi ikinci derece tüketici değildir?

A) aslan         B) inek     C) kartal
D) tilki

19. Güneş enerjisinin aşağıdaki canlılardan hangisinin kullandığı besindeki enerjiye dönüşümü en uzun sürer?

A) yeşil bitki
B) atmaca
C) yılan 
D) fare

20.  Doğadaki madde dolanımına en çok katkısı olan beslenme biçimi aşağıdakilerden hangisidir?

A) çürükçül beslenme

B) parazit beslenme

C) ortak yaşama

D) böcek yiyen bitkiler
21. Doğada;

I- Besinlerden yararlanan canlıların yok olması

II- Çevrenin oksijensiz kalması

III- Çevredeki karbondioksit miktarının artması gibi

durumların nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A- Yapay gübreler,

B- Bitkilerin zarar görmesi

C- Azot bakterileri
D- Çürükçül canlılar
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